
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL
SEDESE/CEJUVE - Conselho Estadual da Juventude

ATA QUINTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE– CEJUVE/MG, EM 12 DE MAIO DE 2026.

 

 

Às 14h do dia 12 de maio de 2026, realizou-se, em Belo Horizonte, a Reunião Plenária Extraordinária virtual do Conselho Estadual da Juventude
de Minas Gerais – CEJUVE/MG, por  meio do link de acesso Ingressar:  https://teams.microsoft.com/meet/259976332744889?
p=E9PaqADcbEaFDwqe7Y. A reunião foi aberta pelo presidente Gabriel Queiroz da Rocha - SEDE, que solicitou o Conselheiro Breendon Almeida
Ferreira Costa representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento  Social/SEDESE/Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH, que
procedesse à chamada dos  conselheiros, com identificação nominal e das respectivas entidades, para verificação de quórum.  Composição:
Representantes da Sociedade Civil Conselheiros Titulares: 01- Paulo Emilio  Medeiros representando Aliança Nacional LGBTI; 02- Gabriela
Victória Santiago Quintão  representando Associação de Jovens Engajamundo; 03- Patrícia Amorim Gonçalves representando Conferência
Nacional dos Bispos do Brasil; 04- Carlos Victor Borges da Silva representando Partido Novo/MG; 05- Mariana de Faria Ferreira representando
Instituto Nossa  BH (INBH); 06- Roberta Geovanna Gomes Moreira representando Instituto NAAÇÃO; 07-  Mayara Paula Cruz Ribeiro
representando Fundação CDL/BH; 08- Melissa Verônica de Araújo representando Rede Cidadã; 09- Laura Cristina da Silva Meireles representando
Federação da  Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais; 10- Lucas Martins Ferreira representando  Federação dos Trabalhadores na
Agricultura do Estado de Minas Gerais; 11- Lucas de Paulo Chaves representando Câmara de Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte/CDL- BH; 12-
Wesley Ferreira da Silva representando Organização LGBT de Muriaé; 13- Márcio Meira Brandão representando CREFITO-4; 14- Daniela Cristina
Dias Guimarães representando Associação de Acolhimento. Conselheiros Suplentes: 01- Luiza Lima Gaio representando Federação da Agricultura
e Pecuária do Estado de Minas Gerais. Representantes Governamentais Titulares:  01- Tarliane Cristine Crisóstomo de Melo representando
Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento/SEAPA; 02- Kátia de Laura Borges representando Secretaria de Cultura/Secretaria
de Estado de Cultura e Turismo/SECULT; 03- Gabriel Queiroz da Rocha representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico/SEDE;
04- Walter Aparecido do Couto representando Secretaria de Estado Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável/SEMAD; 05- Rúbia Carolina
Lopes de Castro representando Secretaria de Estado de  Saúde/SES; 06- Carolina de Azevedo Leão representando Secretaria de Estado de
Planejamento  e Gestão/SEPLAG; 07- Adna Frediana Barbosa Nery representando Secretaria de Estado de  Desenvolvimento
Social/SEDESE/Subsecretaria de Assistência Social/SUBAS; 08- Manuella de  Paula Martins Pereira representando Secretaria de Justiça e
Segurança pública/SEJUSP; 10- Fernanda Alves Batista representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE/Subsecretaria de
Esporte/SUBESP; 09- Breendon Almeida Ferreira Costa  representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE/Subsecretaria
de  Direitos Humanos/SUBDH. Conselheiros Suplentes: nenhum presente. Justificativas de  Ausência: 01- Carolina de Azevedo Leão
representando Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão/SEPLAG; Ana Carolina Gonçalves Ferreira representando Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública/SEJUSP. Convidados: Juliana de Melo Cordeiro, Diretora de Apoio aos Órgãos Colegiados de Direitos Humanos/SEDESE/CDH.
Técnicas do Conselho: Cláudia  Rodrigues Cesar, Secretária Executiva. I- Verificação de Quórum: Após a chamada, foi  constatado quórum
regimental, com a presença de 24 conselheiros, sendo 23 com direito a voto. II- Posse de conselheiros que tenham sido nomeados até a data
da reunião (se houver): não houve novas nomeações publicadas no Diário Oficial desde a última reunião extraordinária, motivo pelo qual não
ocorreram posses de novos conselheiros. III- Ad referendum da Quarta  Reunião Plenária Extraordinária, realizada em 31 de abril de 2026:
Presidente comunicou que a ata da reunião extraordinária realizada em 30 de abril de 2026 ainda se encontrava em fase de elaboração, ficando
sua apreciação e aprovação para a próxima reunião ordinária, juntamente com a ata da presente reunião. IV- Deliberação final dos conselheiros
da Comissão de  Elaboração do Edital de seleção dos conselheiros para o próximo Biênio 2026/2028: Na  sequência, passou-se à discussão
acerca da composição da Comissão de Seleção responsável pela condução do processo seletivo das entidades da sociedade civil para composição
do CEJUVE/MG no biênio 2027-2029. O Presidente esclareceu que, conforme o Regimento Interno, a comissão deverá ser composta por quatro
membros, sendo dois representantes governamentais e dois representantes da sociedade civil. Foram apresentados os nomes já indicados de
Gabriel Queiroz da Rocha e Breendon Almeida Ferreira Costa, pela representação governamental, e Wesley Ferreira da Silva, pela sociedade civil.
Em seguida, o conselheiro Carlos Victor Borges da Silva manifestou interesse em compor a comissão, sendo seu nome submetido à apreciação do
plenário. Não havendo objeções, ficou aprovada a composição da Comissão de Seleção com os seguintes membros: Governamental: Gabriel
Queiroz da Rocha representando Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico/SEDE; Breendon Almeida Ferreira Costa representando
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social/SEDESE/Subsecretaria de Direitos Humanos/SUBDH. Sociedade Civil: Wesley Ferreira da Silva
representando  Organização LGBT de Muriaé e Carlos Victor Borges da Silva representando Partido  Novo/MG. Presidente informou aos
conselheiros acerca da necessidade de desincompatibilização daqueles que pretendem disputar as eleições de 2026, tendo sido orientado que os
pedidos de exoneração ou afastamento sejam formalizados com antecedência, conforme orientações encaminhadas previamente pela Secretaria
Executiva. V- Atualizações referente ao Ofício encaminhado para a SEDESE referente a Instituição da Comissão Conjunta de encaminhamento
de propostas: Dando prosseguimento à pauta, foi apresentada atualização referente à Comissão Conjunta CEJUVE/CDH para acompanhamento e
encaminhamento das propostas oriundas da 6ª Conferência Estadual da Juventude, com foco na elaboração do Plano Estadual de Juventude. Foi
informado que o processo se encontra em tramitação administrativa,  aguardando atualização das indicações da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento  Social/SEDESE em razão da exoneração da então representante Ester Borges de Oliveira. A  conselheira Patrícia Amorim
Gonçalves sugeriu que a definição dos representantes da sociedade civil ocorra após diálogo interno entre as entidades, proposta acolhida pela
Presidência, ficando a definição dos nomes para a próxima reunião plenária. VI- Deliberação final acerca datas para as cerimônias da Semana
Estadual da Juventude e demais agendas presenciais ou não: Em seguida, foram discutidas as atividades relacionadas à Semana Estadual da
Juventude e à  comemoração dos 10 anos do Centro de Referência das Juventudes - CRJ e do CEJUVE/MG. Foi  informado pelo conselheiro
Breendon que as atividades comemorativas do CRJ ocorrerão a partir do dia 18 de maio de 2026, ficando todos os conselheiros convidados a
participar. Também foi debatida a possibilidade de realização de ações conjuntas com o Parlamento Jovem e câmaras municipais do interior do
estado. Em razão das vedações eleitorais, deliberou-se que as ações da Semana Estadual da Juventude deverão ocorrer conjuntamente com a
Semana de Direitos Humanos, entre os meses de novembro e dezembro de 2026. VII- Deliberação acerca do Planejamento Orçamentário para o
CEJUVE em 2027: Sobre o planejamento orçamentário  do Conselho para o exercício de 2027, o Presidente informou que ainda está sendo
elaborada proposta de previsão orçamentária própria para o CEJUVE/MG, com prioridade para custeio de diárias destinadas à participação de
conselheiros do interior em reuniões e atividades presenciais. Foi informado que, caso necessário, poderá ser convocada reunião extraordinária
para apreciação  da matéria dentro do prazo legal. VIII- Atualizações sobre o funcionamento das Câmaras  Temáticas: Na pauta relativa às
Câmaras Temáticas, o conselheiro Márcio Meira Brandão  informou dificuldades na mobilização inicial dos membros, comprometendo-se a
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retomar os  contatos e organizar reuniões setoriais. Foi ressaltada pela Presidência a importância do  funcionamento das câmaras como
instrumentos permanentes de debate e formulação de políticas públicas. A Secretaria Executiva informou ainda que a Diretoria de Juventude se
coloca à disposição para auxiliar especialmente na Câmara Temática voltada à criação e fortalecimento dos Conselhos Municipais de Juventude,
incluindo a elaboração futura de cartilha orientadora aos  municípios. Informes Gerais: Foi retomada a discussão acerca do “Selo Jovem”,
iniciativa voltada ao reconhecimento de empresas e instituições que promovam ações de valorização e inclusão da juventude, como contratação
de jovens, programas de aprendizagem e apoio a projetos  sociais juvenis. Foi esclarecido que a temática já havia sido apreciada em gestões
anteriores do Conselho, sem conclusão definitiva. O Presidente solicitou autorização do plenário para retomada das tratativas junto à Diretoria
de Juventude da SEDESE, visando construção conjunta da  proposta. Diversos conselheiros manifestaram apoio à iniciativa, destacando a
importância da participação coletiva na definição dos critérios do selo, bem como a possibilidade de integração com organizações da sociedade
civil e políticas públicas já existentes. Deliberação sobre  retomada oficial do “Selo Jovem”: O Presidente submeteu à apreciação plenária a
retomada  oficial das discussões e elaboração da proposta do “Selo Jovem”, com participação institucional  do CEJUVE/MG. Após debates e
manifestações favoráveis dos conselheiros presentes, não havendo objeções, ficou aprovada a retomada oficial das tratativas referentes ao “Selo
Jovem”, autorizando a Mesa Diretora e a Presidência do CEJUVE/MG a conduzirem os diálogos institucionais junto à Diretoria de Juventude da
SEDESE e demais setores competentes. Ficou ainda deliberado que: os conselheiros poderão encaminhar sugestões de critérios e
contribuições  para composição da proposta; serão revisados atas e registros de gestões anteriores para  aproveitamento das discussões já
realizadas; a proposta será posteriormente apresentada ao  plenário para apreciação e deliberação final. Nos informes finais, o conselheiro
Breendon convidou os conselheiros para participação nas atividades do “Dia Livre de Impostos”, promovido pela CDL/BH, a ocorrer no final do
mês de maio. Também foi informado que a Presidência participará de reunião convocada pela Secretaria Nacional da Juventude,
comprometendo-se a  compartilhar posteriormente os encaminhamentos com os conselheiros. Encaminhamentos Gerais: Principais
deliberações: Aprovação da Comissão de Seleção do processo eleitoral da sociedade civil (biênio 2027–2029); Aprovação da retomada oficial das
discussões do “Selo Jovem”; Definição de continuidade da construção do Plano Estadual de Juventude; Encaminhamento da organização do
planejamento orçamentário 2027; Reforço da retomada das Câmaras Temáticas. Destaques institucionais: Debate sobre participação social e
fortalecimento institucional; Discussão sobre interiorização das políticas públicas de juventude; Articulação da Semana Estadual da Juventude em
conjunto com a Semana de Direitos Humanos; Fortalecimento das ações de reconhecimento e inclusão juvenil. Deliberações aprovadas:
Aprovação da Comissão de Seleção do CEJUVE/MG; Aprovação da retomada oficial do projeto “Selo Jovem”; Postergação da escolha dos
representantes da Comissão Conjunta CEJUVE/SEDESE para próxima reunião. Encaminhamentos: Elaborar minuta do edital de seleção da
sociedade civil; retomar registros e atas anteriores sobre o “Selo Jovem”; receber contribuições dos conselheiros sobre critérios do selo; avançar
na estruturação do Plano Estadual de Juventude; Reativar as Câmaras Temáticas; elaborar proposta orçamentária para 2027. Nada mais havendo
a tratar, o Presidente Gabriel Queiroz da Rocha agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 15h14min, informando que a
próxima reunião plenária ordinária está prevista para o dia 09 de junho de 2026, às 14h.
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